

## **КРИТИКА І БІБЛІОГРАФІЯ**

### **БАНКІВСЬКА СИСТЕМА НА ШЛЯХУ ПОДОЛАННЯ КРИЗОВИХ ЯВИЩ І АКТИВІЗАЦІЯ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ**

Розвиток банківської системи України як основа реалізації стратегії економічного зростання / за ред. д. е. н., проф. О. В. Дзюблюка. – Тернопіль : ТНЕУ, 2010. – 384 с.

Банківська система України відіграє ключову роль в економічному розвитку держави, оскільки безпосередньо впливає на перебіг усіх господарських процесів. Від її ефективного функціонування залежать розподіл валового внутрішнього продукту і національного доходу, регулювання грошового обігу, кредитування суб'єктів господарювання і домашніх господарств, фінансування масштабних національних проектів та реалізація інших важливих економічних і соціальних функцій держави. Нові економічні і політичні реалії сьогодення, пов'язані з глобалізацією економічних процесів та розгортанням світової фінансово-економічної кризи, вимагають вирішення питання про підвищення конкурентоспроможності українського фінансового сектору та вибору нової стратегії розвитку вітчизняної банківської системи. Для досягнення реальних успіхів у конкурентній боротьбі на внутрішньому ринку необхідно сприяти стійкому зростанню фінансових показників банківської системи, істотно підвищити капіталізацію і стійкість українських кредитних установ. Усе це потребує поглибленого наукового дослідження та практичного вирішення актуальних проблем функціонування банківської системи та обґрунтування відповідних концептуальних ідей у наукових працях.

Потрібно зазначити, що нині широкий комплекс теоретичних проблем, що визначають роль банківської системи у розвитку макроекономічних процесів у період глобальної економічної кризи, залишається здебільшого поза ретельною увагою науковців при підготовці монографічних досліджень з питань функціонування фінансового сектору. Вказані обставини визначають важливість дослідження проблем формування і розвитку банківської системи України, що нерозривно пов'язана з процесами становлення та розбудови нашої незалежної держави, а також є відображенням послідовності тих перетворень, які визначали ринкову трансформацію національної економіки і відмову від адміністративно-командних методів управління господарством, включаючи і грошово-кредитну сферу економічних відносин. Отже, одним з ґрунтовних кроків щодо вирішення цього питання слід вважати підготовлену колективом науковців кафедри банківської справи Тернопільського національного економічного університету монографію "Розвиток банківської системи України як основа реалізації стратегії економічного зростання" за редакцією доктора економічних наук, професора Дзюблюка Олександра Валерійовича.

Ця праця складається з чотирьох розділів, які відзначаються логічністю побудови та цілісністю викладення матеріалу, дозволяючи на високому теоретичному рівні проаналізувати найважливіші, найактуальніші проблеми функціонування банківської системи, що займає центральне місце в економічних процесах країни. У монографії

систематизовано і комплексно розроблено теоретичну та законодавчу базу функціонування банківської системи України, обґрунтовано дієвість грошово-кредитної політики Національного банку в контексті впливу на економіку загалом та стабільний розвиток банківської системи зокрема, сформульовано пропозиції органам державної влади, Національному банку України щодо вдосконалення державного регулювання і нагляду за діяльністю банківської системи з метою підвищення рівня її фінансової стійкості, визначено основні шляхи оптимізації управління фінансовою стійкістю банків та реструктуризації проблемної заборгованості банків. Авторами монографії чітко окреслено пріоритетні напрямки макроекономічної стабілізації і підвищення ролі вітчизняної банківської системи в період кризових явищ в економіці країни. Позитивним моментом роботи слід також вважати визначену в ній цілісну концепцію розвитку національної банківської системи в контексті євроінтеграційних процесів.

Монографія є добре структурованою. Матеріал її чотирьох розділів відображає ключові аспекти організації і функціонування банківської системи країни, а також містить необхідні ілюстративні матеріали, переважно у вигляді схем і таблиць, в яких подані статистичні дані.

Усі теоретичні та практичні положення в книзі органічно взаємопов'язані, пронизані спільними ідеями вдосконалення різних аспектів діяльності банківської системи України. Це є свідченням того, що дана наукова праця є результатом теоретичних пошуків та узагальнення банківської практики, вирішує комплекс завдань щодо ефективного та стабільного розвитку банківської системи як основи реалізації стратегії економічного зростання. Адже всебічний теоретичний аналіз основних сутнісних моментів організації функціонування банківської системи та вивчення особливостей практичних аспектів її розвитку в умовах трансформаційних змін економіки України і кризових явищ на світових фінансових ринках слід вважати особливо актуальним напрямом наукового дослідження, що має слугувати основою для успішного завершення комплексу заходів із реалізації ринкових перетворень, заснованих на ґрунтовно розробленій концепції вдосконалення взаємодії між учасниками суспільного відтворення, в тому числі й у фінансовій сфері економічних відносин.

Позитивна оцінка монографії визначається її беззаперечною теоретичною значущістю, практичною цінністю і науковою новизною. Монографія може бути корисною для наукових працівників, викладачів, аспірантів, студентів економічних спеціальностей вищих навчальних закладів, а також працівників банківських та інших фінансових установ.

*Петро Нікіфоров*

д. е. н., професор, завідувач кафедри фінансів  
(Чернівецький національний університет ім. Юрія Федьковича)